
Egregio Consigliere Leonforte, preso atto della Sua interrogazione prot. N° 176 del 07.01.2014

riguardante la problematica relativa alla Zona a Traffico Limitato nella quale questa Amministrazione

constata il Suo puntuale e sensibile interesse alle problematiche socio-economiche della nostra

realtà, si vuole rappresentare quanto segue:

• vista l'attuale crisi economica che ha messo in ginocchio artigiani e commercianti, che sarà

anche di portata globale, l'amministrazione comunale, in merito alla problematica oggetto

dell'interrogazione, intende ricercare nella sperimentazione della rimodulazione dei giorni e degli

orari della ZTL un accessorio strumento per ridare fiato all'economia I()cale e offrire nuove

opportunità a commercianti ed artigiani;

• preso atto che la diversa opinione sull'attuale assetto dei giorni e degli orari della ZTL ha

suscitato una spaccatura ideologica fra cittadini da una parte e commercianti ed artigiani

dall'altra, favorevoli, questi ultimi, ad una linea meno tassativa e più orientata ad aprire

maggiormente il traffico nel centro cittadino;

• tenuto conto che l'istituzione della ZTL istituita da anni nel centro cittadino ha inteso favorire la

pedonalizzazione e la tutela dell'ambiente;

• considerato che sostenere iniziative di livello con eventi di tipo sportivo, culturale e con

l'organizzazione di notti bianche può essere un buon viatico per rilanciare le prospettive

economiche del nostro centro cittadino;

• preso atto che molti negozi del centro hanno dovuto chiudere per la ridotta affluenza di potenziali

acquirenti, scoraggiati, oltre che dalle difficoltà economiche attuali, dal divieto di accesso alle

attività commerciali che vi risiedono.

Orbene, per quanto suesposto e considerato, l'Amministrazione comunale, in merito alla succitata

problematica ed in merito alla Sua interrogazione, ha inteso intraprendere le seguenti iniziative:

• Ha incontrato artigiani e commercianti locali, nella riunione tenutasi in data 13.01.2014 presso ìa

sala Consiliare, per trovare attraverso un fattivo confronto soluzioni condivise sul tema;

• Ha attivato, sul sito ufficiale del Comune, al fine di rendere la decisione in merito alia

rimodulazione della ZTL altamente democratica e fortemente partecipativa, un form consultivo,

attivo dal 20.01.2014 al 26.01.2014, sulla ,-imodulazione della ZTL nel periodo invernale;

• Cantierare, al fine di rilanciare l'economia del centro cittadino, iniziative che favoriscano l'accesso

alle auto, limitando ogni potenziale ostacolo aila crisi che attanaglia i negozi, favorendo le

esigenze dei consumatori e, nel contempo, non tralasciando il senso della Zona a traffico Limitato

tendente alla pedonalizzazione ed alla tutela dell'ambiente;

• Monitorare gli effetti della rimodulazione della ZTL, nel periodo invernale, in vista di successivi

analoghi interventi nel periodo estivo, che dovessero rendersi necessari per sollecitare proficue

dinamiche economiche-commerCiali del centro cittadino;

Nel ribadire, infine, che l'Amministrazione comunale è sempre vicina alle istanze ed alle

problematiche dei propri cittadini, non solamente a parole ma con azioni concrete e fattive, si da

luogo che alla chiusura della fase consultiva sulla problematica della ZTL, si procederà alla

immediata rimodulazione della Zona a Traffico Limitato in merito ai giorni e agii orari per quanto

concerne il periodo invernale. Grazie.
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